

GRADIMO IN LEPO NAM JE

Vodovod, rekreacijski center... delo mladih rok ne pomeni samo graditev za naše gospodarstvo nekega pomembnega objekta. Ne, tu se dogaja mnogo več. V brigadah, na mladinskih delovnih akcijah se kujejo novi ljudje, ki se vračajo domov prekaljeni z novim pojmovanjem dela. Ustvarjajo se delovni kolektivi, ki so ponosni na svoje delo, na to, kar ustvarjajo s svojimi rokami. Tu se utrjuje bratstvo in enotnost naših narodov. Tu dela naša generacija. Delovne akcije mladinskih brigad ne dajejo naši socialistični graditvi le velikega materialnega prispevka, marveč tudi prispevek k moralno-političnemu ideološkemu in kulturnemu dvigu mladine, ki v skupnem delu gradi tudi sama sebe.

HALOZE '75

Prvi so odšli v Haloze. Že 8. junija. Štiri tedne traja taka akcija. Skupaj s Kokrškimi odredom (Gorenjci) so gradili vodovod od Majšperka do Lancove vasi — dolg 18 km. Brigado so v glavnem sestavljali dijaki mošćanske gimnazije, izmed katerih je bil tudi komandant Igor Dornik, ki je ob povratku dejal: „V brigadi se resnično kuje tovarišstvo, ki se ga v vsakdanjem življenju ne moremo zamisljati; kujejo se vse vrednote, ki so potrebne pri delu, študiju... Tu spoznaš tako teorijo kot prakso samoupravljanja...“

Brigadirji so odšli na delo dobro pripravljeni. Imeli so več brigadnih konferenc. Na njih so se dogovorili, kdo bo komandant brigade, kdo komandir čete... Med akcijo so bile zelo razvite različne interesne dejavnosti. Izdali so dva brigadna biltena — Udarnik, organizirali vrsto športnih srečanj in tekmovalj, si ogledali tovarno aluminija Kidričevo, tekstilno tovarno v Majšperku, obiskali Kumrovce... delali, se zabavali, uživali... se učili. Da, bili so zelo aktivni pri idejnopolitičnem izobraževanju.

Brigado je obiskala delegacije OK ZSMS, obiskala sta jo predsednik CK ZKS Slovenije France Popit in predsednik RK ZSMS Ljubo Jasnič. Mladi brigadirji so jih seznanili s svojim delom in gostje so pohvalili njihovo prizadevnost.

KOZARA '75

Tudi brigadirji na zvezni mladinski delovni akciji na Kozari so se že prepotili in utrudili. Skupaj s pobratanimi Bilečanci smo organizirali brigado Bratstva in enotnosti. 20 Moščanov, največ iz KS Zador in Vevče — Zg. Kašelj je 3. julija odšlo na tridnevni obisk v Bilečo, kjer so si ogledali mesto, znamenitosti, tovarno... kjer so se spoznali in spoprijateljili s svojimi vrstniki, s katerimi so skupaj odšli na delo. Tudi ta brigada je — tako kot prva — odšla na pot oziroma na delo dobro pripravljena, imela je štiri brigadne konference, razdelili so si delovna področja...

SAVA '75

Z železniške postaje v Ljubljani se je 9. julija 65 mladink in mladincev odpeljalo na delovno akcijo Sava 75 v Zagreb, kjer bodo pomagali pri gradnji rekreacijskega centra. To je edina letošnja slovenska brigada v Za-

grebu, kjer sicer dela 15 brigad oziroma 1200 brigadirjev iz vseh republik. Ta brigada — brigada Toneta Tomšiča — že vrsto let dela na tej najstarejši zvezni delovni akciji. Letos se pod vodstvom izkušenega in prekaljenega komandanta Antona Permeta bojuje za osvoboditev najvišjega priznanja akcije: traku sedmih sekretarjev SKOJA.

Kako se brigadirjem godi na akcijah na Kozari in na Savi, o tem pa v naslednji številki. Ko se vrnejo z dela.

Pa še to: pokrovitelj akcije so Kolinska, Žito, občinska skupščina in zavarovalnica Sava.

MLADI HOČEJO GRADITI

Ogromno dela in težav je bilo treba premagati, da je OK ZSMS dobila, pripravila in usposobila tako število brigadirjev. Spoprijela se je s tisočeri problemi, uporabila kopico metod — od pisnih, telegrafskih, do osebnih obiskov, razgovorov...

Težka je bila hitka, da so le delno prebili podjetniško miselnost, da so dovolili mladim delavcem oditi na delovno akcijo. Večina družbenopolitičnih organizacij v OZD se vede do tega vprašanja indferentno, čeprav so prostovoljno delo in delovne akcije, po besedah maršala Tita, ena prvih obveznosti mladinske organizacije. Saj je vsaka brigada, vsaka delovna akcija največja šola samoupravljanja, saj je vsak mlad človek ob vrnitvi z delovne akcije še boljši delavec... Minil je čas, ko je bila taka akcija pomembna samo za izgradnjo objektov. Prihaja čas, ko akcija izgrajuje nas, mlade ljudi...

TODI TO SE ZGODI

Mlado dekle se je prijavilo za mladinsko delovno akcijo Sava 75. Hodila je na brigadirske konference, opravljala je zdravniški pregled in sploh je bilo videti, da gre z izrednim veseljem v brigado.

Pa se dva dni pred odhodom brigade to dekle pojavi na OK ZSMS. Žalostno sporoči, da z brigado ne bo nič, češ da je doma ne puste, da imajo starši pomisleke... Ker je bilo po njenem pripovedovanju čutiti, da jo je odločitev staršev prizadela, so se predstavniki OK odločili in se napotili k njenim staršem, s čimer se je dekle strinjalo.

Na vratih jih sprejme — nesojena brigadirka in jih prosi, naj

ne gredo do očeta, ker je izredno slabe volje, da bi vse skupaj položaj le še poslabšalo... (da, celo od doma da bi morala).

V razgovoru so potem spoznali globlje vzroke. „Kako pa bo dekle opravljalo religiozne dolžnosti? Saj jih že sedaj zane-marja...“ Mar ni to dekle že odraslo, staro 18 let, kmalu bo samostojna, kmalu bo morala sama v življenje — in kako bodo njene odločitve sprejemali starši? Zakaj tako? Zakaj tako gledajo na brigade, brigadirje, na pohode, na vse oblike mladinskega združevanja in povezo-vanja? Tu se razhajata dve hotenji. Kdaj bomo lahko dokazali, kaj v resnici smo in ho-čemo?

AKCIJA NI LE DELO

Kaj je akcija? „Je najlepše, najsrečnejše gradbišče; na njej gradimo ceste, vodovode... najboljše ljudi — tovariše. Je pesem, življenje, to je tisto, čemur pravimo mladost... Je delo, pa zabava, brigadne konference, predavanja, taborni ognji, proslave; vse je zares, tudi žulji, tudi pesem. Prvi dan je vse novo, nepoznano... prehitro minejo dnevi. Nepozabno je vse...“

Kaj je brigadir? „To je največja čast, ki ti jo zaupajo sodelavci. Brigadir je prijatelj med prijatelji, tovariš. Biti brigadir je več kot biti mlad — je biti mlad in ustvarjalen, to pomeni biti dober mladinec, dober človek. To je — biti tovariš, delavec, se vzgajati, zase in za družbo...“

Kaj pravi Tito o delovnih akcijah: „Najboljša za vzgojo mladine je oblika graditeljev. Mladi morajo vžjubiti fizično delo, da jim bo v zadovoljstvo in čast, lenoba pa nekaj zunaj človeškega dostojanstva. Za mlade so delovne akcije velikega pomena, saj jim dajejo možnost za vsestransko vzgojo v socialističnem duhu, v moralno-politično vzgaja. Tu osvaja mlada generacija nove pojme in se uči, da je v socialistični družbi delo za človeka nepogrešljiva potreba in čast za graditelje socializma.“

Sava, Sutjeska, Haloze, Kozara, Suha krajina, Brkini... nekaterih imen kasneje ni več, pojavljajo se nova. In kaj ostane? Tovaršstvo, solidarnost, bratstvo in enotnost, način dela in življenja v brigadah, spoznavanje novih krajev, ljudi... Ne, ne, niso le fraze, niso le besede, v akciji postanejo resničnost.

MARTINA TRDIN



Z brigadirji, ki so se odpeljali mladim Bilečancem nasproti s katerimi so nato skupaj odšli na delovno akcijo KOZARA '75, se je tik pred odhodom pogovarjal predsednik skupščine Marjan Mošćrič, ki je mladim zaželel prijetno potovanje, veliko delovnih zmag ter nenazadnje poznanstev in razvijanje plemenitega tovarišstva med brigadirji različnih republik in pokrajin (Foto: L. Gerbajs)

Nekoč kri, danes žulji

Prvo pismo brigadirja s Kozare o potovanju, o srečanju z mladimi Bilečanci in o prvem delovnem dnevu.

Tretjega julija ob 12.40 nas je Jatovo letalo DC 9 poneslo v Dubrovnik. Vožnja je bila prekratka. Na letališču so nas pričakali predstavniki pobratene občine Bileča. Po prisrčnem pozdravu nas je avtobus odpeljal skozi Dubrovnik in naprej po pusti pokrajini mimo maloštevilnih vasi proti Bileči, ki smo jo dosegli po dveh urah.

Pred Bilečo leži ogromno jezero, dolgo približno 15 km in široko 7 km. Bileča je lepo hercegovsko mestce s 5.000 prebivalci. Občina Bileča pa ima 15.000 prebivalcev. Kot povsod drugje, tudi v tej občini grozi, da se bo izselila vsa mladina. Bilečanci so nas zelo lepo sprejeli in naselili smo se v hotelu. Hrana je bila ves čas odlična.

V petek smo se peljali na Sutjesko, kjer smo si ogledali lepote te pokrajine.

V soboto smo nameravali iti v Dubrovnik na kopanje, vendar nam je to preprečilo slabo vreme. Zato pa smo si ogledali tamkajšnje vojašnico, v kateri služi vojaški rok zelo veliko Slovencev. Bivanje v Bileči mi je bilo všeč zaradi zelo dobrih ljudi. Sprejeli so nas zelo prijazno in so nam nudili vse, kar so le mogli.

Iz bilečanske občine so med NOB izšli prvi in največji borci, kot Ivo Lola, Sava Kovačević in še mnogo drugih. Ta občina je druga v Jugoslaviji po številu borcev narodnoosvobodilne vojske.

V nedeljo ob 6. uri smo spet krenili na pot. Odpeljali smo se na delovno akcijo na Kozaro. Pot je vodila po soteski Neretve v Mostar, nato pa v Jajce in Banjaluko. Ob 17.30 smo prispeli na Kozaro. Dodelili so nam barake, kjer smo se naselili. Dobilni smo tudi uniforme.

Mladinsko naselje ORA KOZARA 75 leži na pobočju Kozare — Mrakovice. Oddaljena je 18 km od Banjaluke. Nadmorska višina je 800 m. Mladina bo gradila mladinsko-pionirski center Jugoslavije. Dela bodo trajala do leta 1980. Naši brigadirji BRATSTVO IN ENOTNOST je pripadla čast, da na Kozari, planini vojne in miru, dokaže svojo mladeniško zagnanost in da — kakor so v vojni, borci pod rdečo zastavo prelivali kri, preliva sedaj znoj kot izraz moči in našega hotenja, da v ta objekt vžidamo del sebe, del svoje mladosti, življenja, ljubezni in veselja in čez vse to izrazimo sebe za naš jutri. Srečni smo, da bomo v tem jubilejnem letu 30-letnice osvoboditve in delovnih akcij lahko na terenih Kozare dali znoj naše solidarnosti s tem, kar je bilo, da napa-demo kot ose terene, ki bodo rodili nove borce, udarnike, heroje Kozare. Kakšna čast je brigadirjem bojevati se proti kubikom tu, na Kozari, kjer so umirali heroji v boju?

Delovno akcijo smo začeli v ponedeljek. Vstali smo ob 4.30, nakar je bila jutranja telovadba in nato zajtrk. Delati smo začeli ob 6.30. Že takoj na začetku sem dobil nekaj krvavih žuljev. Delal sem s krampom. Delali smo do 13.30. Nato smo imei kosilo in potem odmor. Večerja je bila ob 8.

V torek je bilo prav tako. Zjutraj je bilo sprva zelo težko, ko pa smo se ogreli, smo zelo hitro napredovali. Skopali smo 20 kubikov

zemlje, delalo pa nas je 37. Žulji so se mi začeli gnojiti. Sicer pa je vse v redu. Treba se je samo navaditi.

D. GERLICA

DEŽURNI 41-035

V Zajčji dobri je bilo 29. junija tovariško srečanje članov sekretariata in ožjih sodelavcev OK ZSMS Moste-Polje. Srečanja so se udeležili tudi brigadirji mladinske delovne akcije Kozara 75 in Haloze 75. Najprizadenejše in aktivne člane sekretariata so nagradili z lepimi knjižnimi priznanji. Čestitamo!

Na posvetu predstavnikov OO ZSMS v občini so se spoprijeli s perečimi vprašanji in nalogami pri družbenem dogovoru in samoupravnem sporazumu o zbiranju sredstev za gradnjo dijaških domov. Pozvali so vse OO ZSMS v združenem delu, naj razpravljajo o tem problemu in naj bodo iniciatorji, da se pospeši akcija podpisovanja s tem čim hitreje preide k uresničevanju in gradnji domov.

Pregledali so tudi aktivnost delegatov in referentov ter se zavzeli za doslednejše izvajanje kadrovske politike.

Obveščamo vse OO ZSMS, da so še prosta mesta v brigadah, ki jih organizira MK ZSMS Ljubljana, in sicer:

Brkini 4. izmena od 20. 7. do 10. 8. — še 20 brigadirjev, Sava 3. izmena od 6. 8. do 3. 9. — še 70 brigadirjev, Suha krajina 5. izmena od 10. 8. do 31. 8. — še 60 brigadirjev.

V polnem teku so priprave na mladinsko politično šolo, ki bo konec avgusta v Vikrcih nad Ljubljano.

PRISPEVEK MLADIH V SKUPNI DRUŽENI AKCIJI ZA STABILIZACIJO GOSPODARSTVA

V široki politični akciji, ki zajema vse celice našega družbenoekonomskega življenja, se bomo mladi povsod po svojih močeh zavzemali za čimvečji prispevek h gospodarski stabilizaciji v združenem delu. Dosledno moramo zaostriiti odgovornost do vseh tistih, ki se ne bodo z vso odgovornostjo lotili realizacije zadanih nalog.

V vseh OOSMS moramo izdelati svoje operative programe za uveljavitev sklepov, potrebnih za večjo stabilizacijo gospodarstva. V tej skupni akciji se moramo povezati s sekretarji ZK, sindikati, s samoupravnimi organi in organizirati skupne se-stanke!

O poteku akcije mora predsedstvo OO redno tedensko obveščati predsedstvo OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje.

Menimo, da je od uspešnosti te akcije odvisna stopnja naše enotnosti, organiziranosti in pripravljenosti za boj proti tistim silam, ki nasprotujejo zunanji politiki in družbeni ureditvi Jugoslavije ter skušajo gospodarske težave izkoristiti za skalitev enotnosti naših narodov in narodnosti in delovnih ljudi nasploh. Zato je boj za stabilizacijo gospodarstva istočasno boj proti vsem notranjim in zunanjim sovražnim silam.

Mladinci OK ZSMS Moste-Polje so sodelovali pri rednih strelskih vajah članov ZRVS 10. junija na strelišču ob Dolenjski cesti. Streljali so s polavtomatsko puško. Vsak je dobil 7 nabojev. Zadetki niso bili najboljši, a tudi slabi ne. Sicer pa ni važno zmagati, temveč sodelovati. Sodelovali pa smo. Najlepše se za hvaljujemo Emilu Rojcu, ki nam je sodelovanje omogočil in želimo si nadaljnjih sodelovanj.

Mladinci mesta Ljubljana so tudi letos gradili spominsko Alejo spominov tovaršstva. Akcija je trajala od 4. do 22. julija; 70 brigadirjev je nadaljevalo z delom na že začetem delu trase AST od Spodnje Hrušice do Dolenjske ceste. Brigadirji so dokončno urejali spominske prostore ob spominskih kamnih, dostope do njih in spremljajoče objekte. Pa tudi razvedrila in zabave ni manjkalo, tako kot ne gledov kulturnih znamenitosti in predstav.

V sklopu 30-letnice osvoboditve RK ZSMS tudi letos organizira pohod po poteh slovenske delegacije na II. zasedanju AVNOJA. Tudi naša mladina — Dušan Grad in Ivo Kovačević iz Zadora — se bosta udeležila tega pohoda.

Dne 27.6 je bila druga seja aktivna mladih komunistov, ki jo je vodil sekretar AMK Milan Frankovič. V nadaljevanju je tov. Rejc, sekretar OK ZK, povedal nekaj o delu in delovanju ZK in ZSM v naši občini ter o njenih nadaljnjih nalogah. Dotaknil se je uveljavljanja ustavnih sprememb, integracije delovnih organizacij in kadrovske politike. V drugi točki dnevnega reda je tekla debata o programu dela in njihovem sprejetju. Boj za stabilizacijo in boj proti inflaciji. Udeležba na teh sejah je zelo slaba in bodo o neodgovornosti posameznih razpravljale njihove OO.

ZSMS



Pred odhodom delovne brigade Toneta Tomšiča na delovno akcijo SAVA '75 (Foto: L. Gerbajs)